

# 59元保费不变,新增全自费费用保障 2022年度“惠蓉保”升级上线

5月6日,2022年度“惠蓉保”上线启动会在成都举行,2022年度“惠蓉保”参保入口正式开启。参保人每年仅需59元,即可享受包括:医保范围内个人自付医疗费用(包括住院、门诊特殊疾病、单行支付药品、高值药品、政策内罕见病药品费用)保障、58种特定高额药品费用保障及医保范围外全自费医疗费用(包括住院及门诊特殊疾病医疗费用)保障等三重医疗费用保障,三项保障责任合计最高可报销100万元。

## 今年呈现4个新特点

2022年度“惠蓉保”是由四川省医疗保障局、成都市医疗保障局指导,四川省保险行业协会支持,中国人寿、人保财险、太平养老、锦泰保险、大地保险、太保寿险、中华财险、新华保险、国寿人寿、泰康养老、东吴人寿11家保险公司共同承保的成都人的补充医保。

据成都市医保局相关负责人介绍,2022年度“惠蓉保”保费依旧是59元/年,最高报销100万元,但与往年相比,主要呈现4个新特点:

一是年度累计起付线持续降低。首次参保、连续参保人群的医保范围内个人自付医疗费用的年度累计起付线分别较上一年度降低3000元,连续参保人员降至1万元,首次或非连续参保人员降至1.5万元,个人负担更少;

二是药品目录持续扩充。成都市医保局指导“惠蓉保”保障联盟全国首次开展商业保险药品目录谈判,有效优化药品结构和价格,通过“腾笼换鸟”挤出空间,提升资金使用效率。经过遴选、谈判后的药品目录,实现高发肿瘤治疗药物全覆盖,特定高额药品数量已从试点首年的20个增加至58个。此外,特定高额药品报销已全部取消起付线,实现报销“零门槛”;

三是新增全自费费用保障。积极响应参保群众呼声,对个人全自费医疗费用实行年度累计起付线1.5万元,超

过部分按25%报销的政策,填补对医保目录外自费负担保障的空白,帮助参保人在遇到重疾时有能力接受更好的治疗,切实减轻老百姓就医自费负担;

四是对连续参保群众待遇持续提升。连续参保人群的特药医疗费用保障无既往症限制,按照30%的比例进行“零门槛”报销,持续提升普惠力度。

## 今日起陆续开启自动扣费

省医保局相关负责人表示,“惠蓉保”从一诞生就承载着推动商业健康保险发展,健全完善多层次医疗保障体系,加强重大疾病保障的使命初心。凭借普惠的价格、参保无健康限制条件、保障责任持续优化等创新惠民举措,获得了成都市民的信任与支持,2020年度和2021年度参保人数分别达到310万和390万,为国家支持规范商业健康保险发展的顶层设计提供了实践经验。

据了解,未来“惠蓉保”将持续从保障责任、理赔起付线、药品种类数量、既往症限制等方面进行优化,以群众需求为出发点,逐步丰富产品供给,推动多层次医疗保障体系建设。服务体验方面,在持续深化现有人性化、便捷化理赔服务基础上,将从费用报销服务向医疗健康服务延伸,为“惠蓉保”参保人提供更多就医协助、健康管理等服务。

5月6日0时至6月30日24时,凡四川省本级医保参保人、成都市职工基本医保或成都市居民基本医保参保人,均可通过“惠蓉保”“成都发布”“成都医保”等官方微信公众号及“天府市民云”“天府通”的便民APP在线办理。以个人个体身份参加成都市职工基本医保或持有成都市居住证参加居民基本医保的,也可以参加“惠蓉保”。此外,去年勾选了“自动扣缴”的参保人,今年则无需再次手动操作。“惠蓉保”将从5月7日起陆续开启自动扣费,相关细则可前往“惠蓉保”官方微信公众号查看。

华西都市报-封面新闻记者 董天刚

## 热点问答

1.哪些人可参保2022年度“惠蓉保”?

答:四川省本级医保参保人、成都市城镇职工医保参保人、成都市城乡居民医保参保人,含参加上述基本医保的公务员、企业职工、退休人员、农民、学生、学龄前儿童等。个人参加成都市职工基本医疗保险或持有成都市居住证参加成都市城乡居民基本医疗保险的也可以参加“惠蓉保”。

2.不是成都户籍、生过大病能参保2022年度“惠蓉保”吗?

答:可以。“惠蓉保”参保不限制年龄、户籍和职业及健康状况。

3.有少儿互助金的学龄儿童、在成都的在校大学生是否可以参保?

答:少儿互助金、大学生在校参保的医疗保险属于成都市城乡居民医保,可以参保“惠蓉保”。

4.成都的退休人员,但是在外省居住,是否可以参保“惠蓉保”,并享受保障待遇?

答:只要是四川省本级医保或成都市基本医保参保人,无论在成都还是在外省居住,都可以参保“惠蓉保”,并享受保障待遇。

5.参保了2022年度“惠蓉保”后,是不是只有住院才能报销?

答:“惠蓉保”保障责任范围不仅限于住院责任,其有三个保障责任:

责任一是医保范围内的个人自付医疗费用,包括住院、门诊特殊疾病、单行支付药品、高值药品、政策内罕见病药品费用,经医保报销后,个人自付的部分(不含全自费和超限价自费费用);

责任二是在约定药店或医院开出的符合《“惠蓉保”特定高额药品目录》支付范围的58种特定高额药品费用;

责任三是参保人因疾病或意外在基本医疗保险定点医院发生的住院和门诊特殊疾病医疗费用,经医保报销结算后,属于全自费和超限价自费的费用(以医保结算单为准)。据川观新闻

## A股“派红包”创新高 28家公司现金分红超百亿

年报季落幕,上市公司分红预案随之浮出水面。据中国上市公司协会统计,2021年全年共有超过3300家公司推出现金分红预案,占全部盈利公司家数的81.67%。2021年末已完成现金分红总额1.55万亿元,创近年新高。其中,分红比例保持在30%以上的公司有2009家,50%以上有900家。同时,上市公司股票回购力度进一步加大,全年共有503家公司采用集中竞价方式、要约方式实施回购,涉及金额合计约5654.20亿元。

今年的分红公司呈现两个显著变化,一是高比例、大额分红的公司数量在增多,这主要是因为行业结构更趋于稳定等,未来这些行业的高比例分红将延续;二是高股息率的个股越来越吸引投资者,这往往意味着A股的投资价值进一步显现,有望吸引更多增量资金涌入。

按2021年报中披露的分红预案数额来看,排名前50的上市公司中,工商银行不负“宇宙行”的名号,以1045.34亿元稳居榜首,也唯独这一家公司分红超千亿,此外还有27家公司分红过百亿,包括建设银行、农业银行、中国银行、中国石化、中国平安、中国石油等,贵州茅台排第10名。

武汉科技大学金融证券研究所所长董登新认为,随着上市公司的成长和发展,给予投资者合理的投资回报,为投资者提供分享经济增长成果的机会,是上市公司应尽的责任和义务。现金分红是实现投资回报的重要形式,更是培育资本市场长期投资理念、增强资本市场活力和吸引力的重要途径。

据证券时报

## 银行理财市场4月有所企稳 加码固收看好权益类资产

受股债市场震荡等因素影响,刚完成净值化转型的银行理财市场,一季度遇到首个市场考验——“破净”产品不少,赎回压力挺大,存续规模、发行数量也缩水不小。

进入4月以来,随着流动性宽裕和债市情绪回暖,带动固收类产品收益率回升,银行理财市场有所企稳,理财产品发行量明显加速回升,特别是固收类理财产品。同时,理财公司对权益资产下一阶段的表现也较为乐观。

首先是“破净”产品数明显回落。据中国理财网披露产品情况统计,目前理财产品存续产品有8680只,“破净”产品有1280余只,占比为14.7%,与月初基本持平,多数是混合类、权益类理财产品“破净”。

根据普益标准最新统计,4月11日至24日,在开放式产品中,股份行新发的开放式产品增幅明显,环比增长184%,特别是浦银理财、招银理财、信银理财、兴银理财等理财子公司更是贡献良多,其产品类型主要体现在固收类产品方面。此外,理财子公司的产品发行量也大幅增加,环比增长50%。

一家城商行资管部负责人表示,4月以来,该行加大了固收类产品的发行速度。“短期内,银行理财还是会以固收类产品为主。”他补充说。

据上海证券报

## 普通投资者“抄作业”机会来了?

# 社保基金一季度偏爱资源、化工股

随着A股上市公司完成一季报披露,社保基金持仓也浮出水面,又到了普通投资者“抄作业”的时候。据东方财富网数据统计,截至2022年一季度末,共有490只个股前十大流通股名单中出现社保基金身影。

## 偏爱持有资源、化工等个股

持股数量方面,一季度,社保基金持股数在1亿股以上的共有11只,其中持有紫金矿业3.51亿股,数量最多;中国建筑、铜陵有色等紧随其后,持股量分别为2.35亿股、1.89亿股。整体来看,社保基金侧重于持仓资源、化工、建筑、能源、银行等个股。

从持股比例看,一季度,社保基金持有比例最多的是菲利华,持股量占流通股比例为9.52%。公开资料显示,菲利华是全球少数几家具有石英纤维批量生产能力的制造商。其余被社保基金大比例持有的个股还包括我武生物、

创世纪、厦门象屿等,涉及制造业、港口航运、生物医药等。

从前十大流通股名单中社保家数来看,社保家数最多的是厦门象屿,共有4家社保基金出现在其前十大流通股名单中。资料显示,厦门象屿从事航运业,2022年一季度净利润4.6亿元,同比增长31.83%。

## 加仓物流、基础化工、有色等行业

从持仓变动来看,据东方财富网数据统计,2022年一季度,社保机构共新进115只、增持145只、减持135只,95只个股持仓不变。

获社保基金加仓的个股,主要集中在物流、基础化工、有色、医药生物、电子等行业,加仓幅度较高的有东航物流、安琪酵母、江化微等。

增持方面,社保基金增持股数最多的是铜陵有色,共增仓1.04亿股;中国建筑紧随其后,共增仓1.02亿股。值得注意的是,上述两只个股均在第一季度收获不错业绩,其中铜陵有色净

利润6.2亿元、同比增长64.03%;中国建筑净利润129.2亿元、同比增加17.55%。

减持方面,华侨城A遭社保基金减持数量最多,为5919万股,持股变动比例达37.93%。此外紫金矿业、建发股份、中国石化遭减持数量居前。

减持比例上,冰轮环境遭社保基金减持比例最大,达81.16%;其余宝通科技、基蛋生物、双星新材遭社保基金减持比例均超70%。

社保基金持仓浮出水面,又到普通投资者“抄作业”的时候?对此业内人士指出,社保基金有别于其他投资基金,“安全性”是它所考虑的第一要素,甚至会高于盈利需求,因此持仓绝对值得参考。但对于普通投资者来说,找准入市点是重中之重。由于社保基金的持仓报告具有滞后性,且投资者只能知道社保基金的持仓情况,无法立刻知晓其入市点或获利了结点。因此,投资有风险,跟风“抄作业”需谨慎。

华西都市报-封面新闻记者 刘旭强